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Οικονομική Επιτροπή Δήμου Αγιάς 

                   

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ ΛΑΡΙΣΑΣ 

ΔΗΜΟΣ ΑΓΙΑΣ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΔΗΜΟΥ ΑΓΙΑΣ  

Αναρτητέα στο διαδίκτυο 

Αγιά, 29.02.2016 

Αριθμ.πρωτ.: 1628 

 
Διεύθυνση: Καλυψώς Αλεξούλη 27  

                   Τ.Κ. 40003, Αγιά   

Πληροφορίες: Ιωάννης Μπουρνάκας  

Τηλέφωνο: 2494350315 

Τηλεομοιοτυπία: 2494350320 

Email: i.mpoyrnakas@0559.syzefxis.gov.gr                 

 

 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ  

31/2016 

από το πρακτικό της 4
ης

/29.02.2016 τακτικής  

συνεδρίασης της Οικονομικής Επιτροπής Δήμου Αγιάς 

  

 

Θέμα 2
ο
 : Εξέταση ένστασης κατά του πρακτικού I του δημόσιου ανοικτού ηλεκτρονικού διαγωνισμού 

για την υπηρεσία: «Εργασίες αποκομιδής απορριμμάτων Δ.Ε. Λακέρειας, Μελιβοίας και 

Ευρυμενών». 

 

 

Στo Δημαρχείο Αγιάς, σήμερα Δευτέρα 29.02.2016, ώρα 10:30 π.μ., συνήλθε σε δημόσια τακτική 

συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου Αγιάς, μετά από την με αριθμό πρωτοκόλλου 

1376/25.02.2016 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου της, που δημοσιεύθηκε στην ιστοσελίδα του Δήμου 

και γνωστοποιήθηκε στα μέλη της σύμφωνα με τις διατάξεις άρθρου 75 παρ. 6 του ν.3852/2010 (Α΄87). 

 

Στη συνεδρίαση προεδρεύει ο Αντιπρόεδρος Γρηγόριος Καλαγιάς λόγω της δικαιολογημένης απουσίας του 

Δημάρχου και Προέδρου της Επιτροπής Αντώνη Γκουντάρα. 

 

Ο Αντιπρόεδρος αφού διαπίστωσε τη νόμιμη απαρτία, καθώς σε σύνολο επτά (7) μελών βρέθηκαν παρόντα 

τα παρακάτω πέντε (5) μέλη:  

Παρόντες 

1. Καλαγιάς Γρηγόριος, Αντιπρόεδρος 2. Γιαννουλέα Χριστίνα, Αναπληρωματικό Μέλος  

3. Ριζούλης Στέφανος, Μέλος 4. Σμυρλής Βασίλειος, Μέλος 

5. Τριανταφύλλου Αθανάσιος, Μέλος  

Απόντες 
6. Γκουντάρας Αντώνης, Πρόεδρος 7. Ζιούλη Αναστασία, Μέλος 

κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης τα πρακτικά της οποίας τήρησε ο υπάλληλος του Τμήματος 

Διοικητικών Υπηρεσιών Ιωάννης Μπουρνάκας. 

 

 

Στη συνεδρίαση κλήθηκαν και παραβρέθηκαν ο Προϊστάμενος του Τμήματος Οικονομικών Υπηρεσιών 

Ιωάννης Σπανός και η Προϊσταμένη του Τμήματος Τεχνικών Υπηρεσιών Αθανασία Μπαρτζώκα. Επίσης 

παραβρέθηκε ο Αντιδήμαρχος της Δημοτικής Ενότητας Μελιβοίας Βασίλειος Λέτσιος. 

 

Στη συνέχεια η Οικονομική Επιτροπή προχώρησε στη συζήτηση των θεμάτων: 

 

Θέμα 2
ο
 : Εξέταση ένστασης κατά του πρακτικού I του δημόσιου ανοικτού ηλεκτρονικού διαγωνισμού 

για την υπηρεσία: «Εργασίες αποκομιδής απορριμμάτων Δ.Ε. Λακέρειας, Μελιβοίας και 

Ευρυμενών». 

http://www.dimosagias.gr/apofaseis/apofaseis-oikonomikis-epitropis.html
mailto:i.mpoyrnakas@0559.syzefxis.gov.gr
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Το ανωτέρω θέμα εισηγήθηκε η Προϊστάμενη του Τμήματος Τεχνικών Υπηρεσιών Αθανασία Μπαρτζώκα, 

που έθεσε υπόψη της Οικονομικής Επιτροπής τα εξής: 

 

«Βάσει της με αριθμό 2/2016 απόφασης της Οικονομικής Επιτροπής, με την οποία εγκρίθηκε η με αριθμό 

1/2016 μελέτη του Τμήματος Τεχνικών Υπηρεσιών και καθορίστηκαν οι όροι της διακήρυξης του 

ηλεκτρονικού ανοικτού διεθνή διαγωνισμού για την υπηρεσία με τίτλο: «ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΑΠΟΚΟΜΙΔΗΣ 

ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ Δ.Ε. ΛΑΚΕΡΕΙΑΣ, ΜΕΛΙΒΟΙΑΣ ΚΑΙ ΕΥΡΥΜΕΝΩΝ», εκδόθηκε από το Δήμαρχο η 

με αρ. πρωτ. 415/20-01-2016 διακήρυξης της δημοπρασίας, περίληψη της οποίας δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ 

16/22-01-2016 Τεύχος Διακηρύξεων Δημοσίων Συμβάσεων της 22-01-2016 και στις εφημερίδες: 

«Ελευθερία», «Κόσμος», «Δημοπρασιών και Πλειστηριασμών», «Νέα» και «Νέα Φάρσαλα». 

 

Ο διαγωνισμός για την υπηρεσία: «ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΑΠΟΚΟΜΙΔΗΣ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ Δ.Ε. ΛΑΚΕΡΕΙΑΣ, 

ΜΕΛΙΒΟΙΑΣ ΚΑΙ ΕΥΡΥΜΕΝΩΝ», πραγματοποιήθηκε με χρήση της πλατφόρμας του Εθνικού Συστήματος 

Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ), μέσω της διαδικτυακής πύλης www.promitheus.gov.gr του 

συστήματος. 

 

Ο διαγωνισμός καταχωρήθηκε από τον αρμόδιο διαχειριστή του Δήμου στην πλατφόρμα του Εθνικού 

Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ) στις 25-01-2016 και έλαβε Αριθμό 

Συστήματος: 20408 και σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. 415/20-01-2016 διακήρυξη, καθορίσθηκε ως ημερομηνία 

έναρξης υποβολής προσφορών το Σάββατο 30-01-2016 και ως καταληκτική ημερομηνία υποβολής 

προσφορών η Παρασκευή 05-02-2016 και ώρα 17:00.  

 

Οι προσφορές υποβλήθηκαν από τους οικονομικούς φορείς ηλεκτρονικά, μέσω της διαδικτυακής πύλης 

www.promitheus.gov.gr, του Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ. μέχρι την καταληκτική ημερομηνία και ώρα που όριζε η σχετική 

διακήρυξη, στην Ελληνική γλώσσα, σε ηλεκτρονικό φάκελο, σύμφωνα με τα αναφερόμενα στο Ν.4155/13 

(ΦΕΚ/Α/29-5-2013) και στο άρθρο 11 της Υ.Α. Π1/2390/2013 (ΦΕΚ/Β/2677/21-102013) «Τεχνικές 

λεπτομέρειες και διαδικασίες λειτουργίας του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων 

(Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.)». 

 

Συνολικά έλαβαν μέρος στη δημοπρασία 3 οικονομικοί φορείς, και με τη σειρά που αναφέρονται στη συνέχεια 

στον παρακάτω πίνακα:  

 

Διαγωνιζόμενος 
Ημ/νία και ώρα υποβολής 

προσφοράς 

EN ACT ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ 

ΕΤΑΙΡΙΑ 
05/02/2016, 14:32:44 

Γ. ΣΤΑΜΠΟΛΙΔΗΣ – Ι. ΣΤΑΜΠΟΛΙΔΗΣ -  Ε. ΣΑΡΟΓΛΟΥ 

ΚΑΙ ΣΙΑ ΟΕ  
05/02/2016, 09:42:48 

 

Δ. ΔΙΟΝΥΣΟΠΟΥΛΟΣ ΚΑΙ ΣΙΑ Ε.Ε. 05/02/2016, 12:36:44 

 

από τους οποίους αποκλείστηκαν οι δύο (2) και έγινε δεκτός ο ένας (1), για τους λόγους που αναφέρονται στο 

από 11/02/2016 πρακτικό Ι (Αποσφράγισης προσφορών και ελέγχου των Δικαιολογητικών Συμμετοχής) της 

αρμόδιας Επιτροπής Διενέργειας διαγωνισμών και ελέγχου/αξιολόγησης των προσφορών υπηρεσιών του 

Π.Δ/τος 28/80 (εργασιών και μεταφορών), όπως αυτή συγκροτήθηκε με την με αριθμό 4/2016 απόφαση της 

Οικονομικής Επιτροπής.  Συγκεκριμένα, αποκλείστηκαν από τη διαγωνιστική διαδικασία οι κάτωθι 

διαγωνιζόμενοι: 

α/α Διαγωνιζόμενος 

1 Γ. ΣΤΑΜΠΟΛΙΔΗΣ – Ι. ΣΤΑΜΠΟΛΙΔΗΣ -  Ε. ΣΑΡΟΓΛΟΥ ΚΑΙ ΣΙΑ ΟΕ 

2 Δ. ΔΙΟΝΥΣΟΠΟΥΛΟΣ ΚΑΙ ΣΙΑ Ε.Ε. 

Και δεκτή έγινε η προσφορά του διαγωνιζομένου 

α/α Διαγωνιζόμενος 

1 EN ACT ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ 

καθώς υπέβαλαν το σύνολο των απαιτούμενων από τη διακήρυξη δικαιολογητικών και εκπληρώνουν απόλυτα 

τις τιθέμενες από τη διακήρυξη προϋποθέσεις για την έγκυρη συμμετοχή τους στον διαγωνισμό. 

http://www.promitheus.gov.gr/
http://www.promitheus.gov.gr/
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Κατά του ανωτέρω πρακτικού υποβλήθηκε ηλεκτρονικά, με χρήση της πλατφόρμας του Εθνικού Συστήματος 

Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ), μέσω της διαδικτυακής πύλης www.promitheus.gov.gr του 

συστήματος, σύμφωνα τα προβλεπόμενα από την κείμενη νομοθεσία και σύμφωνα με τα αναφερόμενα στο 

Ν.4155/13 (ΦΕΚ/Α/29-5-2013), η παρακάτω ένσταση:  

Ενιστάμενη Επιχείρηση Ημ/νία και ώρα υποβολής ένστασης 

Δ. ΔΙΟΝΥΣΟΠΟΥΛΟΣ ΚΑΙ ΣΙΑ Ε.Ε. 18/02/2016 13:56:15  

 

Η Επιτροπή Διαγωνισμού συνήλθε σε συνεδρίαση στις 25 Φεβρουαρίου 2016, ημέρα Πέμπτη και ώρα 10:30 

π.μ. για την εξέταση της ανωτέρω ένστασης και τη σύνταξη της σχετικής γνωμοδότησης προς την Οικονομική 

Επιτροπή, σύμφωνα με την οποία: 

Η Ε.Δ. για κάθε ένσταση που υποβλήθηκε ηλεκτρονικά ήλεγξε: 

α) εάν η ένσταση που κατέθεσε η επιχείρηση είναι εμπρόθεσμη, δηλ. εάν κατατέθηκε  μέχρι και την επόμενη 

εργάσιμη ημέρα από την ηλεκτρονική αποστολή της ανακοίνωσης του σχετικού Πρακτικού στους 

διαγωνιζόμενους, σύμφωνα με την παρ. 12.1 της με αριθμό 415/20-1-2016 διακήρυξης του διαγωνισμού, 

β) αν η ενιστάμενη επιχείρηση συμμετείχε στο συγκεκριμένο διαγωνισμό, 

γ) αν η ένσταση φέρει ψηφιακή υπογραφή του οικονομικού φορέα και σε περίπτωση που το εν λόγω έγγραφο 

δεν φέρει, αν ο οικονομικός φορέας το έχει υποβάλλει και σε έντυπη μορφή (πρωτότυπο) εντός τριών (3) 

εργασίμων ημερών από την ηλεκτρονική υποβολή, 

και διαπίστωσε ότι η ανωτέρω ένσταση υποβλήθηκε από την διαγωνιζόμενη Επιχείρηση «Δ. 

ΔΙΟΝΥΣΟΠΟΥΛΟΣ ΚΑΙ ΣΙΑ Ε.Ε.», κατατέθηκε εμπρόθεσμα, καθώς ασκήθηκε στις 18/02/2016 και ώρα 

13:56:15 δηλαδή εντός της τασσόμενης προθεσμίας της μίας εργάσιμης ημέρας από την επομένη εργάσιμη 

ημέρα (18-02-2016) από την ηλεκτρονική αποστολή της ανακοίνωσης του σχετικού πρακτικού, δηλαδή έως 

την 19
η
 Φεβρουαρίου 2016, ημέρα Παρασκευή και ώρα 17:00, και φέρει ψηφιακή υπογραφή του 

οικονομικού φορέα και ως εκ τούτο δεν απαιτείται περαιτέρω έλεγχο για τον λογισμό της ημερομηνίας 

άσκησης της ένστασης.  

 

Κατά συνέπεια η από 18/02/2016 ένσταση της διαγωνιζόμενης Επιχείρησης «Δ. ΔΙΟΝΥΣΟΠΟΥΛΟΣ ΚΑΙ 

ΣΙΑ Ε.Ε.» που υποβλήθηκε στην πλατφόρμα του Ε.ΣΗ.ΔΗ.Σ., κρίνεται  παραδεκτή και η Επιτροπή 

Διαγωνισμού προχώρησε στη διαδικασία εξέτασης της ουσίας της υποβληθείσας ένστασης για τη σύνταξη της 

σχετικής γνωμοδότησης, ως ακολούθως. 

 

Η εταιρία «Δ. ΔΙΟΝΥΣΟΠΟΥΛΟΣ ΚΑΙ ΣΙΑ Ε.Ε.» με την ένστασή της αιτείται να γίνει δεκτή η ένστασή της 

και να ακυρωθεί ή άλλως να ανακληθεί το από 11-02-2016 Πρακτικό Ι της Επιτροπής Διενέργειας του 

Διαγωνισμού, καθώς και κάθε άλλη συναφής πράξη ή παράλειψη της Διοίκησης, ώστε να γίνει δεκτή η 

προσφορά της εταιρίας «Δ. ΔΙΟΝΥΣΟΠΟΥΛΟΣ ΚΑΙ ΣΙΑ Ε.Ε.» για τον ως άνω διαγωνισμό, επικαλούμενη 

τους εξής λόγους: 

«Προσφορά Δ. ΔΙΟΝΥΣΟΠΟΥΛΟΣ ΚΑΙ ΣΙΑ Ε.Ε.:  
Η εταιρία μας νομίμως και προσηκόντως προσκόμισε το με αρ. πρωτ. 586/21-01-2016 έγγραφο 

ενημερότητας ΤΣΜΕΔΕ του κ. Περγούλη Παντελή το οποίο, ενώ από την ημερομηνία έκδοσής του φαίνεται 

ότι είναι πρόσφατο (εκδοθέν μόλις λίγες ημέρες πριν), ωστόσο εκ παραδρομής αναγράφηκε σε αυτό ως 

ημερομηνία λήξης του η 02/02/2016, αντί του ορθού 04/03/2016, λάθος για το οποίο –αφού διαπιστώσαμε 

και εμείς εκ των υστέρων- απευθυνθήκαμε στο ΤΣΜΕΔΕ, το οποίο βέβαια εξέδωσε μετά από επεξεργασία του 

αιτήματός μας τη σωστή ενημερότητα με ημερομηνία λήξης την 04/03/2016 την οποία και σας προσκομίζουμε 

συνημμένα με την παρούσα. Το έγγραφο του ΤΣΜΕΔΕ εκδόθηκε βέβαια με νέα ημερομηνία πρωτοκόλλου, 

λόγω αδυναμίας του ΤΣΜΕΔΕ να τροποποιήσει μέσω Συστήματος την ημερομηνία έκδοσής του, αφού αυτή 

γίνεται ηλεκτρονικά και για το λόγο αυτό εκδόθηκε με την ημερομηνία κατά την οποία επεξεργάστηκε το ως 

άνω Ταμείο το αίτημά μας. 

Σε κάθε περίπτωση όμως, ήταν στη διακριτική ευχέρεια της Επιτροπής Διαγωνισμού της Αναθέτουσας Αρχής η 

δυνατότητα που της δίνεται από το νόμο (αρ. 49 Π.Δ. 60/2007) αλλά και από το άρθρο 11 της ως άνω 

διακήρυξης: «..Η επιτροπή αξιολόγησης, διαγωνισμού ή άλλοι πιστοποιημένοι χρήστες από την αναθέτουσα 

αρχή του διαγωνισμού απευθύνουν αιτήματα στους συμμετέχοντες χρήστες - οικονομικούς φορείς για παροχή 

διευκρινίσεων επί υποβληθέντων δικαιολογητικών και οι χρήστες - οικονομικοί φορείς παρέχουν τις 

διευκρινίσεις εντός των κατά περίπτωση προθεσμιών που τους ορίζονται». 

http://www.promitheus.gov.gr/
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Η Αναθέτουσα Αρχή έχει την υποχρέωση να καθορίζει με σαφήνεια το αντικείμενο του διαγωνισμού και να 

περιγράφει με ακρίβεια τις ανάγκες της, ώστε να καθίσταται δυνατή η υποβολή προσφορών από όλους τους 

ενδιαφερόμενους. Η απαίτηση αυτή τελεί σε συμφωνία και προς την αρχή του ελεύθερου ανταγωνισμού και 

επιβάλλει την διευκόλυνση της προσέλευσης όσο το δυνατόν περισσοτέρων υποψηφίων, οι οποίοι διαθέτουν τα 

απαραίτητα προσόντα στη συγκεκριμένη διαδικασία του διαγωνισμού. Συνάδει επίσης και με το πνεύμα των 

διατάξεων του νόμου (αρ. 49 ΠΔ 60/2007) αλλά και πλείστων όσων εγκυκλίων του ΕΣΗΔΗΣ, που ορίζουν τη 

δυνατότητα της Επιτροπής Διαγωνισμού να ζητήσει διευκρινίσεις επί υποβληθέντων δικαιολογητικών και, 

με σκοπό μάλιστα, επί επουσιωδών ελλείψεων ή λαθών να προτρέπουν την αποφυγή απόρριψης της 

προσφοράς, για να προαχθεί ο υγιής ανταγωνισμός προς όφελος τελικά της ίδιας της Αναθέτουσας Αρχής. 

Άρα η Επιτροπή σαφώς νομίμως -ίσως και ενδεδειγμένα- μπορούσε να ζητήσει την παροχή διευκρινίσεων 

από την εταιρία μας σε σχέση με ήδη νομίμως υποβληθέν δικαιολογητικό συμμετοχής, ήτοι για την 

ύπαρξη ή μη βεβαίωσης ΤΣΜΕΔΕ σε ισχύ κατά την ημερομηνία του διαγωνισμού (εφόσον μιλάμε μόνο για 

τρείς ημέρες κατά τις οποίες είχε φαινομενικά λήξει η ισχύς της προσκομιζόμενης βεβαίωσης και αφού από 

την ημερομηνία πρωτοκόλλου της φαινόταν ότι δεν έχει περάσει καν ένας μήνας από την έκδοσή της) καθώς 

και να ζητήσει επιπρόσθετα και την υποβολή της, πράγμα που δεν έκανε, αντιθέτως έσπευσε να απορρίψει ως 

απαράδεκτη την προσφορά της εταιρίας μας και να την αποκλείσει από τη συνέχεια του ως άνω διαγωνισμού. 

Σύμφωνα με τα ανωτέρω, εσφαλμένα και κατά παράβαση των διατάξεων νόμων αλλά και των όρων της 

διακήρυξης η Επιτροπή του Διαγωνισμού έκρινε απαράδεκτη και άρα απορριπτέα την προσφορά της εταιρίας 

μας καθώς και τον αποκλεισμό της από τα επόμενα στάδια του διαγωνισμού γι’ αυτό και πρέπει το 

προσβαλλόμενο ως άνω Πρακτικό 1 να ακυρωθεί ή άλλως να τροποποιηθεί ως προς το περιεχόμενό του, 

κάνοντας δεκτή την προσφορά της εταιρίας μας και να προχωρήσει στη συνέχιση του ως άνω διαγωνισμού με 

τη συμμετοχή και της δικής μας εταιρίας». 

 

Η Επιτροπή Διαγωνισμού, αφού μελέτησε τον λόγο της υποβληθείσας ένστασης, της Διαγων. Επιχ. Δ. 

ΔΙΟΝΥΣΟΠΟΥΛΟΣ ΚΑΙ ΣΙΑ Ε.Ε., καθώς και τα δικαιολογητικά στοιχεία, τόσο τα υποβληθέντα μέσω του 

Συστήματος όσο και τα προσκομισθέντα σε έντυπη μορφή στο Δήμο και λαμβάνοντας υπόψη τα παρακάτω: 

1) Στη παρ. 6.1.Α.3 του άρθρου 6 της με αρ. πρωτ. 415/20-01-2016 διακήρυξης του διαγωνισμού 

ορίζεται με σαφήνεια ότι ο κάθε συμμετέχων θα πρέπει να υποβάλει: «.. 3. Πιστοποιητικό της αρμόδιας 

κατά περίπτωση αρχής, από το οποίο να προκύπτει πως είναι ενήμεροι προς τις υποχρεώσεις τους που 

αφορούν εισφορές Κοινωνικής Ασφάλισης (κύριας) κατά την ημερομηνία διενέργειας του διαγωνισμού προς 

όλους τους ασφαλιστικούς φορείς στους οποίους υποχρεούται την καταβολή εισφορών».  

2) Η συμμετέχουσα επιχείρηση υπέβαλλε ηλεκτρονικά ασφαλιστική ενημερότητα ΤΣΜΕΔΕ του κ. 

ΠΕΡΓΟΥΛΗ ΠΑΝΤΕΛΗ, η οποία ισχύει ως 2/02/2016, ενώ τα Πιστοποιητικά των ασφαλιστικών φορέων 

πρέπει να βρίσκονται σε ισχύ κατά την ημερομηνία διενέργειας του διαγωνισμού, ήτοι την 5/02/2016 που είναι  

η καταληκτική ημερομηνία υποβολής των προσφορών. 

3) Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 44 του Π.Δ. 60/07 (που περιλαμβάνεται στο Νομικό πλαίσιο 

που διέπει την εν λόγω διακήρυξη) ορίζονται οι απαιτήσεις που αφορούν στη Προσωπική κατάσταση του 

υποψηφίου ή του προσφέροντος σύμφωνα με τις οποίες: «….2.Κάθε οικονομικός φορέας μπορεί να 

αποκλείεται από τη συμμετοχή στη σύμβαση, όταν:……, ε) Δεν έχει εκπληρώσει τις υποχρεώσεις του όσον 

αφορά στην καταβολή των εισφορών κοινωνικής ασφάλισης, σύμφωνα με τις διατάξεις τόσο της χώρας 

εγκατάστασής του όσο και του ελληνικού δικαίου….». Η με αριθ. πρωτ. 586/21-01-2016 προσκομισθείσα 

ασφαλιστική ενημερότητα ΤΣΜΕΔΕ αποτελεί ένα εκ των δικαιολογητικών που διασφαλίζει την αναθέτουσα 

αρχή για την προσωπική κατάσταση του οικονομικού φορέα «Δ. ΔΙΟΝΥΣΟΠΟΥΛΟΣ ΚΑΙ ΣΙΑ Ε.Ε.» 

σύμφωνα με την οποία δεν έχει εκπληρώσει τις υποχρεώσεις του στην καταβολή εισφορών ΤΣΜΕΔΕ κατά την 

ημέρα διενέργειας του διαγωνισμού. 

4) Η αναγραφή της ημερομηνία λήξης της ασφαλιστικής ενημερότητας ΤΣΜΕΔΕ ή και οποιαδήποτε 

άλλου πιστοποιητικού ασφαλιστικής ενημερότητας δεν δημιουργεί καμία σύγχυση ή αμφιβολία ως προς την 

ισχύ του σε σχέση με την ημερομηνία έκδοσής του, ώστε η Επιτροπή να ζητήσει διευκρινήσεις επί του 

υποβληθέντος δικαιολογητικού. Αντίθετα, ανεξάρτητα με την ημερομηνία έκδοσης ενός πιστοποιητικού 

ασφαλιστικής ενημερότητας, η λήξη του συνάδει με την καταβολή των εισφορών και όχι με το πότε εκδόθηκε.  

 5) Η Επιτροπή Διαγωνισμού δεν πιθανολογεί τους λόγους των σφαλμάτων ή των ελλείψεων των 

δικαιολογητικών συμμετοχής και δεν δικαιολογεί τις παραλείψεις, ώστε απλά να αποδώσει σε λάθος εκ 

παραδρομής την αναγραφή της ημερομηνίας λήξης της ασφαλιστικής ενημερότητας του ΤΣΜΕΔΕ, όπως 

ισχυρίζεται η Εργοληπτική Επιχείρηση Δ. ΔΙΟΝΥΣΟΠΟΥΛΟΣ ΚΑΙ ΣΙΑ Ε.Ε. στην ένστασή της, παρά 
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ελέγχει την πιστή εφαρμογή των όρων της διακήρυξης και την τήρηση του συνόλου των προϋποθέσεων για την 

προσκόμιση των δικαιολογητικών συμμετοχής που απαιτεί η διακήρυξη προκειμένου μία προσφορά να 

καταστεί παραδεκτή. 

 6) Η διακήρυξη στο σχετικό άρθρο της παρ. 6.1.Α.3 συγκεκριμενοποιεί με απόλυτη σαφήνεια το 

περιεχόμενο των ζητούμενων πιστοποιητικών, ώστε να καθίσταται δυνατή η υποβολή προσφορών από 

όλους τους ενδιαφερόμενους και θα έπρεπε οι υποψήφιοι να φροντίσουν να συγκεντρώσουν και να ελέγξουν 

τα έγγραφα - δικαιολογητικά που θα κάλυπταν με πληρότητα και σαφήνεια τους όρους και τις προϋποθέσεις 

της συγκεκριμένης διαγωνιστικής διαδικασίας. Ως εκ τούτο η διαγωνιζόμενη επιχείρηση όφειλε να ελέγξει την 

ασφαλιστική ενημερότητα ΤΣΜΕΔΕ του κ. Περγούλη Παντελή εάν πληροί τις απαιτήσεις της παρ. 6.1.Α.3 του 

άρθρου 6, δηλαδή αν η ασφαλιστική ενημερότητα ισχύει κατά την ημέρα διενέργειας του διαγωνισμού και να 

υποβάλλει στα δικαιολογητικά συμμετοχής την ορθή Βεβαίωση.  

 7) Επιπλέον, σημειώνεται ότι από καμία διάταξη της διακήρυξης της υπηρεσίας δεν προβλέπεται η 

δυνατότητα εκ των υστέρων προσκόμισης δικαιολογητικών συμμετοχής κατά τη διαγωνιστική διαδικασία. Οι 

προϋποθέσεις έγκυρης και παραδεκτής συμμετοχής στο διαγωνισμό, ο τρόπος υποβολής του φακέλου 

προσφοράς και η διαδικασία κατάθεσης και εξέτασης των προσφορών περιγράφονται αναλυτικά στα άρθρα 

6,8 και 11 της διακήρυξης.  

Σύμφωνα με αυτά, για την έγκυρη και παραδεκτή συμμετοχή, οι ενδιαφερόμενοι υποβάλλουν 

ηλεκτρονικά, μέσω της διαδικτυακής πύλης www.promitheus.gov.gr, του Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ. μέχρι την 

καταληκτική ημερομηνία και ώρα που ορίζεται στη διακήρυξη, σε ηλεκτρονικό φάκελο την προσφοράς τους,  

που συνίσταται σε δύο ξεχωριστούς φακέλους: (α) ένας (υπο)φάκελος με την ένδειξη «Δικαιολογητικά 

Συμμετοχής-Τεχνική προσφορά» και (β) ένας (υπο)φάκελος με την ένδειξη «Οικονομική Προσφορά». Η 

Επιτροπή Διαγωνισμού προβαίνει στην ηλεκτρονική αποσφράγιση και αξιολόγηση των φακέλων προσφοράς, 

που υποβλήθηκαν μέχρι την καταληκτική ημερομηνία και ώρα υποβολής της προσφοράς, καθώς και 

αυτών που απαιτείται να προσκομισθούν στην αναθέτουσα αρχή εντός τριών (3) εργάσιμων ημερών. Οι 

φάκελοι που περιέχουν τα Δικαιολογητικά Συμμετοχής – Τεχνική προσφορά αποσφραγίζονται από την 

Επιτροπή, η οποία καταγράφει στο πρακτικό τα έγγραφα και δικαιολογητικά που περιέχονται στο φάκελο, τα 

οποία είναι και τα μοναδικά δικαιολογητικά που λαμβάνονται υπόψη κατά το στάδιο εξέτασης των 

(υπό)φακέλων «Δικαιολογητικά Συμμετοχής / Τεχνική Προσφορά» των προσφορών και ελέγχονται από 

την Επιτροπή Διαγωνισμού, προκειμένου να κρίνει εάν μία προσφορά είναι παραδεκτή. 

8) Η διαγωνιζόμενη επιχείρηση Δ. ΔΙΟΝΥΣΟΠΟΥΛΟΣ ΚΑΙ ΣΙΑ Ε.Ε. στις 23/02/2016 και ώρα 

16:38:37 έστειλε μήνυμα στον ηλεκτρονικό διαγωνισμό με Αρ. Συστήματος: 20408, σύμφωνα με το οποίο 

αναφέρει: «Kύριοι, σε συμπλήρωση της ένστασης που υποβλήθηκε από την εταιρία μας επί του Πρακτικού 1 

της ΕΔ, σας υποβάλλουμε τη βεβαίωση που αναφέρεται ως συννημένη στην ένσταση καθώς και την με αρ. πρ. 

2503/35254/23511/1/16/16-2-2016 βεβαίωση του ΤΣΜΕΔΕ την οποία και λάβαμε κατόπιν σχετικού 

αιτήματός μας σήμερα. Με εκτίμηση, για την εταιρία Δ. ΔΙΟΝΥΣΟΠΟΥΛΟΣ» και υπέβαλλε συνημμένα το με 

αρ. πρωτ. 2503/35254/23511/1/16/16-2-2016 έγγραφο του ΤΣΜΕΔΕ και τη με αρ. πρωτ. 1009/16-02-2016 

ασφαλιστική ενημερότητα του ΤΣΜΕΔΕ. Τα εν λόγω δικαιολογητικά που συνοδεύουν την υποβληθείσα 

ένσταση της διαγωνιζόμενης επιχείρησης θα έπρεπε να υποβληθούν εντός της τασσόμενης προθεσμίας από την 

ηλεκτρονική αποστολή της ανακοίνωσης του σχετικού πρακτικού για υποβολή ενστάσεων, δηλαδή έως την 19
η
 

Φεβρουαρίου 2016, ημέρα Παρασκευή και ώρα 17:00, προκειμένου να εξεταστούν από την Επιτροπή 

Διαγωνισμού και ως εκ τούτου δεν λαμβάνονται υπόψη για την επί της ουσίας εξέτασή τους, ως 

δικαιολογητικά εκπροθέσμως υποβληθέντα.      

 

Κατά συνέπεια, δεν πληρούνται απόλυτα οι προϋποθέσεις συμμετοχής που αφορούν στην εκπλήρωση των 

υποχρεώσεων της διαγωνιζόμενης επιχείρησης ως προς την καταβολή των εισφορών κοινωνικής ασφάλισης 

κατά την ημερομηνία διενέργειας του διαγωνισμού προς όλους τους ασφαλιστικούς φορείς, όπως αυτές 

τίθενται επί ποινή αποκλεισμού στην παρ. 6.1.Α.3 του άρθρου 6 της με αρ. πρωτ. 415/20-01-2016 διακήρυξης, 

χωρίς να δημιουργείται καμία σύγχυση ή αμφισβήτηση στην Επιτροπή που διεξάγει το διαγωνισμό ώστε να 

ζητήσει διευκρινήσεις επί του υποβληθέντος δικαιολογητικού.  

 

Κατόπιν, των ανωτέρω αναφερόμενων, η Επιτροπή Διαγωνισμού με βάση την αρχή της τυπικότητας, κατά 

την οποία οι προσφορές των διαγωνιζομένων πρέπει να τηρούν τους όρους της διακήρυξης υπό το πλήρες 

περιεχόμενό τους και με βάση την αρχή της χρηστής διοίκησης που επιβάλλει την ίση μεταχείριση μεταξύ των 

διαγωνιζομένων με σκοπό τη διασφάλιση της διαφάνειας των διαδικασιών δημοπράτησης, ελέγχει:  
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α) την επί της ουσίας εκπλήρωση των προϋποθέσεων που θέτει η διακήρυξη προκειμένου μία προσφορά να 

καταστεί παραδεκτή, με βάση τα προσόντα που οφείλει να διαθέτει κάθε διαγωνιζόμενος, όπως αυτά 

περιγράφονται αναλυτικά στο άρθρο 6 της διακήρυξης, 

β) την τυπική εκπλήρωση των όρων της διακήρυξης, δηλαδή την υποβολή μέσα στον ηλεκτρονικό (υπο)φάκελο 

«Δικαιολογητικά Συμμετοχής – Τεχνική Προσφορά» όλων των απαιτούμενων από τη διακήρυξη 

δικαιολογητικών, προκειμένου ο διαγωνιζόμενος να αποδείξει ότι διαθέτει τα προσόντα και πληροί τις 

απαιτήσεις της διακήρυξης.  

 

Γνωμοδοτεί προς την Οικονομική Επιτροπή του Δήμου Αγιάς να απορρίψει ως αβάσιμη την από 18/02/2016 

ένσταση κατά του από 11-02-2016 Πρακτικού Ι (Αποσφράγισης προσφορών και ελέγχου των Δικαιολογητικών 

Συμμετοχής)  ηλεκτρονικού ανοικτού δημόσιου διαγωνισμού για την ανάδειξη του αναδόχου για την παροχή 

υπηρεσιών με τίτλο: «Εργασίες Αποκομιδής Απορριμμάτων ΔΕ Λακέρειας, Μελιβοίας και Ευρυμενών» 

της εταιρείας «Δ. ΔΙΟΝΥΣΟΠΟΥΛΟΣ ΚΑΙ ΣΙΑ Ε.Ε.» σύμφωνα με το σκεπτικό που αναλύεται παραπάνω». 

 

 

Τα μέλη της Επιτροπής Γρηγόριος Καλαγιάς και Αθανάσιος Τριανταφύλλου δήλωσαν «παρών». 

 

 

Η Οικονομική Επιτροπή αφού λάβαμε υπόψη:  
- την εισήγηση της Προϊσταμένης του Τμήματος Τεχνικών Υπηρεσιών, 

- τις διατάξεις του ν.3463/06 (Α' 114) : «Δημοτικός & Κοινοτικός Κώδικας», 

- τις διατάξεις του άρθρου 72 παρ. 1, εδ. ε΄ του ν. 3852/2010 (Α΄87) : «Νέα Αρχιτεκτονική της 

Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης», 

- τις διατάξεις του ν.4155/2013 (Α’ 120) «Εθνικό Σύστημα Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων και άλλες 

διατάξεις», όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 1 υποπαράγραφο στ20 του ν.4254/2014(Α’ 85), 

- τις διατάξεις του Π.δ. 28/1980 (Α'11) «Περί εκτελέσεως έργων και προμηθειών Οργανισμών Τοπικής 

Αυτοδιοικήσεως», 

- τις διατάξεις του Π.δ. 60/2007 (Α' 64), 

- την Απόφαση Υπουργού Οικονομικών με αριθμό 35130/739/09.08.2010 (Β΄1291) 

«Αύξηση των χρηματικών ποσών του άρθρου 83 παρ. 1 του Ν. 2362/95 για τη σύναψη δημοσίων 

συμβάσεων που αφορούν προμήθεια προϊόντων, παροχή υπηρεσιών ή εκτέλεση έργων», 

- την Απόφαση Υπουργού Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας Π1/2390/16.10.2013 (Β΄2677) 

Τεχνικές λεπτομέρειες και διαδικασίες λειτουργίας του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων 

Συμβάσεων (Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.) «Τεχνικές λεπτομέρειες και διαδικασίες λειτουργίας Εθνικού Συστήματος 

Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (Ε.Σ.Η.Δ.Η.Σ.)»,  

- την με αριθμό 214/2015 (ΑΔΑ: 6ΡΦΡΩ6Ι-ΒΨ1) απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Αγιάς με θέμα: 

«Έγκριση σύναψης δημόσιας σύμβασης παροχής υπηρεσιών καθαριότητας, σύμφωνα με τις διατάξεις του 

άρθρου 61 του Ν. 3979/2011», 

- την υπ’ αριθμ. 415/20-01-2016 (ΑΔΑ: 74ΜΨΩ6Ι-Φ30) διακήρυξη του διαγωνισμού με χρήση της 

πλατφόρμας του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ), μέσω της 

διαδικτυακής πύλης www.promitheus.gov.gr και με αριθμό συστήματος: 20408. 

- το από 11/02/2016 πρακτικό Ι (Αποσφράγισης προσφορών και ελέγχου των Δικαιολογητικών 

Συμμετοχής) της Επιτροπής Διενέργειας διαγωνισμών και ελέγχου/αξιολόγησης των προσφορών 

υπηρεσιών του Π.Δ/τος 28/80, 

- την από 18/02/2016 ένσταση της διαγωνιζόμενης Επιχείρησης «Δ. ΔΙΟΝΥΣΟΠΟΥΛΟΣ ΚΑΙ ΣΙΑ Ε.Ε.» 

κατά του Πρακτικού Ι 

- την από 25.02.2016 γνωμοδότηση επί της ένστασης κατά του Πρακτικού Ι της Επιτροπής Διενέργειας 

Διαγωνισμού και ελέγχου/αξιολόγησης, 

- το γεγονός ότι τα μέλη της Επιτροπής Γρηγόριος Καλαγιάς και Αθανάσιος Τριανταφύλλου δήλωσαν 

«παρών», 

και μετά από συζήτηση 

 

Αποφασίζουμε  κατά πλειοψηφία  

http://www.promitheus.gov.gr/
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Απορρίπτουμε ως αβάσιμη την από 18/02/2016 ένσταση κατά του από 11-02-2016 Πρακτικού Ι 

(Αποσφράγισης προσφορών και ελέγχου των Δικαιολογητικών Συμμετοχής)  ηλεκτρονικού ανοικτού 

δημόσιου διαγωνισμού για την ανάδειξη του αναδόχου για την παροχή υπηρεσιών με τίτλο: «Εργασίες 

Αποκομιδής Απορριμμάτων ΔΕ Λακέρειας, Μελιβοίας και Ευρυμενών» της εταιρείας «Δ. 

ΔΙΟΝΥΣΟΠΟΥΛΟΣ ΚΑΙ ΣΙΑ Ε.Ε.», σύμφωνα με το σκεπτικό της από 25.02.2016 γνωμοδότησης της 

Επιτροπής διαγωνισμού που αναφέρεται στο εισηγητικό κομμάτι της παρούσας. 

 

 

Τα μέλη της Επιτροπής Γρηγόριος Καλαγιάς και  Αθανάσιος Τριανταφύλλου δήλωσαν «παρών» και 

μειοψήφισαν. 

 
Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό 31/2016. 

Αποφασίσθηκε, αναγνώσθηκε και υπογράφεται. 

 

Η Οικονομική Επιτροπή 

Ο Αντιπρόεδρος    Τα παρόντα μέλη 

 

Ακριβές Αντίγραφο 

Ο Πρόεδρος 

της Οικονομικής Επιτροπής 

 

 

Αντώνης Ν. Γκουντάρας 
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